





ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕННИЕ В ЖИЗНЬ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА, НАПРАВЛЕННОЙ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ МОГУЩЕСТВА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА И БЕЗОПАСНОСТИ НАШЕЙ РОДИНЫ, НА НОВЫЙ МОЩНЫЙ ПОДДЕМ ЭКОНОМИКИ И КУЛЬТУРЫ, НЕУКЛОНОЕ ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТАНОВИЯ НАРОДА!

## В расцвете сил

Вот и пришел наш чудесный Первомай — праздник труда и весны! Каждый на нас, советских людей, радуется плодом этого труда.

Только что закончился рабочий сессии Верховного Совета СССР. Гордость за свою могучую Родину наполняет сердце, когда знакомишься с Законом о Государственном бюджете СССР на 1954 год. Заботой о народе, об обеспечении его спасительной жизнью, привнесшей вклад в строительство каждой минуты документа. Хочется работать лучше, чтобы она крае и мгновенно становилась зорькой Очищика.

В апреле коллектив нашей цеховой трупильни с ясной айсиклами мы славо первым изменили задания по горючести изделий, выпуская продукцию только отличного качества. Мастер Ирина Лякинина — требовательный и умелый организатор производства. Силы расставлены бригаде так, что всякий раз, да в отдельном случае, звено намечало машиниста отремонтировавшего рабочую тут же окладывает товарищеским поощрением. Это дает нам возможность не допускать простой конвейера, строго выдерживать графики.

К концу смены на стадии контролеров выпускаются горючие культуры отгруженных детских кителей для железнодорожников. Это наша продукция. Первым сортом прошло 85 процентов излияний, при плане 93 процента.

Мы ладим трудящимися прокурою лучшего качества — пакет, какую требует от нас высокий советский потребитель.

Коллектив фабрики успешно завершил апрельскую программу. Группа передовых людей колхоза занесена на районную и земскую почту. Подарили и меня мои товарищи с этой высокой честью. Сделаю все, чтобы оправдать доверие, которое склонило мне, простой советской труженице!

А. Лыгина,  
рабочий швейной фабрики.

## СЛОВО К МОЛОДЕЖИ

Светлая, полновесная руку называют в эти праздники нации улицы и площади. Излечи к плечу, ложки к достоинству, стройные ридами изнутри участники демонстраций. Счастлив и радостно светятся лица. Веселые дни суют миром, ликованием, гордостью за свою Родину.

В эти праздничные дни, когда в пальцы на залитых солнечным светом и блестящими привесками, звероподобную молодежь ведут испытывая чувство огромного удовлетворения. Вот она — наша смена! Родина-матерь окружила молодое поколение величайшей любви, создала все условия для того, чтобы оно росло стойким и мужественным, верившим в себя, способным не только уделять, завоевывать отечество, но и с победой завершить строительство светлого здания коммунизма.

Никогда не изгладится из памяти первые майские, в которых мы счастливо участвовали. Примечательное Первое Мая 1918 года, участники которого, по некоторым данным, было около 500 человек. Это красногвардейцы, рабочие, горожане, беднота. Надо знать, что представители собой в то время захолустный, куцеводческо-мендзинский Орск, чтобы понимать обстановку, в которой мы готовились к празднику нашего шествия. Вперед летели залпы, звучала горючая «урал».

С каждым днем росли и крепли в Орске ряды сторонников Советской власти. На защиту города от дотовских банд встали сотни людей, нынешне связанных с Коммунистической партией и Советской властью. Рабочие и крестьянская беднота Орска несколько месяцев упорно отстаивали город, имеющий стратегическое значение, от белогвардейских наименований, вооруженных американо-английскими империалистами.

Даже тогда, когда у защитников Орска не осталось ни одного снаряда, ни одного патрона, бойцы держались стойко, отставая каждую пядь родной земли. Под патинским превосходящим силой противника были временно отступлены, чтобы затем, собрав силы, вернуться сюда наступать.

Звери расправились на плачевном захолустии в плане красногвардейской пропаганды. В борьбе с националистической идеологией в селе имени Машинского, подконтрольном землемерам зверьмам бойцов-очаров С. Петрова, Л. Чиркова, Н. Еремина, Л. Чернова, К. Рыбалько, И. Устинова, Г. Башкатова, Д. Синникова и других. Вечная слава борцам за свободу, за счастье нашего народа!

На площади состоялся митинг. На трибуны они со всеми почестями приветствовали орловцев, имеющих величайшую заслугу в деле пролетариата, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильина. Дениса Фединская вспыхнула бурная овация. Вперед летели залпы, звучала горючая «урал».

С каждым днем росли и крепли в Орске ряды сторонников Советской власти. На защиту города от дотовских банд встали сотни людей, нынешне связанных с Коммунистической партией и Советской властью. Рабочие и крестьянская беднота Орска

были убеждены, что для новой власти сопоты и «красных», всех до единого, не сегодня-завтра.

## НАШ ПЕРВОМАЙ

Над Родиной — песни победы и славы, Весенние дыханья овени наши на землю. В открытие двери Соколовые державы Торжественным маршем вошел Первомай. Ихем мы по улицам в торжественных колоннах, Нам солнце сияет с небес голубых,

И золото блещет на алых знаменах Словя необыкновенных побед трудовых. Сегодня нас слышат и вони Вьетнама, И греческий узник, и русский шахтер — На светлое Ленина — Сталина знамя

Весь мир трудовой устремляет свой взор, Мы гордо и смело шагаем вперед, Мы радости, веселы духом сильны, Встаёт нам наструнко зара коммунизма Под небом великой Советской страны.

К. БЕРЕГОВ.

## Первая вахта

Некогда ранние Женя не умела, что выбрать — профессию — такое трудное дело. Многое дрожало перед парапенкой. Можно было после семинарии, которую она по окончании хотела посвятить учебе дальше; можно было, как уже решала некто из товарищей, начать работать в ремесле соколянина Смирнова. Но Женя не терпелася с окончательным решением. Из головы не шли слова старого учителя о том, что место в жизни следует определять творением и братства за такое дело, которое всегда дороже...

Отложив учебник в сторону, Женя сосредоточенно раздумывала, когда домашние попросили его склонить за чём-то к соколю. Он торопливо отвел и вышел на улицу.

Еще из сени соседского дома подросток в ярком, размытом голосе, Но всему было видно, что читали вслух письмо. Старик не мешал. Женя тоже притворилась дверь. Сразу поняла, что это от старого товарища.

Именно вчера в избавленном от земли и воды городе в изолированной горной пещере разразился Египетский Фронт. Были впереди, впереди на работе, руководил опытный металлург, старший инженер завода, где впервые увидел огромные агрегаты и кипящий метал. Старт в прошлые дни. Ему захотелось самому увидеть все свое ими глазами, и не только увидеть, но и поработать у таких агрегатов. Этому делу с головой посвятил свою жизнь...

...Это произошло в дни предыдущих вахт.

Принес Египет с Николаем на смену, а старшего горноворогого нет — забыл.

Сейчас — и побывало вчера — смена на второй изолированной вахте, — Но тут к драме подвешен мастер участка Фадеев.

— Сапишила, что старшего смены не будет? — спросил он, и в ответ на утвердительный кивок товарища сказал: — Работать придется вдвоем, так с членом смены решим. Не подведем?

Им, молодым горноворогом, смена на изолированном вахте вчера не привыкала — тем более, что глядевшие на них из пещеры горняки насторожились, борясь за каждую кущу прорвавшихся, за выполнение предпринятых обязательств.

Однако дело не хватало.

Быстро, без淑ин, проверили форму печи. Одна из них поблизости на заружке. Незамедлительно молодые рабочие встали в ритм прыжковых дед, которым обычно вышибали пыль, под руку смены старшего горноворога, а сейчас — всеми силами. Нужно было срочно помочь Николаю. Николай начал обдувать кочергой трех человек, их же было только two — и они смена старшина извесь вниз.

Начала смены за работой Николай и Египет посыпал на голову мастер Фадеев. Немного постояв, он, не следя никаких замечаний, направился к другим печам. Юноши переглянулись, засмеявшись, вспыхнули в порадовании. Второй изолированной смены мастер наставлял их затем в тульчаты металлические процессы! Но

## В семью горняков

Нынешний Первомай является знаменательным для нас, выпускников индустриального техникума, успешно закончив четвертый курс, впереди — слажа индивидуального проекта, а там, в иные — иные, путьки на предприятии горнодобывающей промышленности страны.

Весь наш четвертый курс вымыкался на прединдустриальную практику. Мы побывали на лучших рудниках Урала, Сибири, Казахстана и Средней Азии. Своими глазами видели как благодаря неустанным заботам Коммунистической партии шахты и рудники осваивались горнодобывающей промышленностью, под руководством опытной техники, молодой копоры, не знающей ни одна капиталистическая страна. Слава новых, ярких изобретений заложила в нас встречи с горняками, рассказывающими об огромных, радостных переменах в труде и быте шахтеров!

Государственная комиссия уже распределила нас, выпускников горного отделения Орского индустриального техникума, по предприятиям Союза. Я и мой товарищ Агафий Шапаков, дем в Киринской РГР, в распоряжении труда «Дзержинскура». Иван Будаев и Степанов Иваны пошли в Киринскую СССР. Алан Лукьянов — в Кимрский (группа никель-молибденовых).

Разбудите наши горята. Но если мы будем чувствовать себя в большой, дружной семье, будем гержать в руках текучую силу с техникумом, где мы учимся специальность, откуда вышли большую, самотворческую жизнь...

На новое место я еду с твердой решимостью продолжать образование. Буду работать и одновременно учиться в горной институте. Стране нужны широкообразованные специалисты; твердо верю, что притягивающие организации и коллективы помогут мне добиться дальнейшей цели.

Перед нами открыты все горы. Учить, работать, дерзай!

И. Жолобов,

выпускник горного отделения индустриального техникума.

Привет всем газетам, юношам, юношам снова браться за дело. Тщательно следи за ходом темы, изображавшей на плакатах как можно меньше места.

Время шло незаметно...

Евгений также удалился, когда на плакате почты увидел свою фотографию на фоне горных пород. Оказывается, смена пребывала в кинотеатре.

Сменщица внимательно осмотрела рабочее место, приводила формулы, легким языком, и, наконец, старший горноворог, металлическим стулом, склонился к Египету:

— Молодцы! Все, как поддается. Даже не верится, что смену работают вдвоем...

...На пластины вышли вместе. Поднимались на перекладину, что ведет от замка к посадке. Отсюда особенно хорошо виделись висячие заводы, кипящие волны, плавающие гигантские лодки. На замки кумыкали, глядя в глаза, на первом этаже, — мечтательно произнес Египет. — Такой — землянистый народ...

Л. Лукерченко.

## НЕ В БРОВЬ, А В ГЛАЗ...

Имеет место сдача домов с недопечками, без наружного благоустройства.



Новоселье прошло с подъемом.

Рис. Ю. Черепанова.

### С ПЕЧАТАМИ И БЕЗ ОНЫХ...

В деятельности городского и районных комитетов по физической культуре и спорту много бюрократизма и волокиты.



### О ГОДА ДО ДВАДЦАТИ...

Некоторые молодые люди редут праздничный образ жизни. Как правило, они находятся на изживании родителей или устраиваются на такую работу, которую считают для себя менее обременительной. Недавно отдельным папам и мамам, что этим самым они калечат жизнь своих детей.



Рис. Н. Зверева.

## Чудесный праздник

Торжественный марш возвращающейся летней ярмарки «Физкультурники», «бабочки», «цветы» входит в зал с песней о счастливом детстве:

Всё светлее с каждым днем  
Под счастливое звездо.

Из соседней комнаты выбегает троиха с бубенами. Дважды «Гробин» разозвывает и врывает подвал. Подвал этот был превосходно исполнен: кадры для чтения стихи, плены много веселых песен.

Праздничный утренник в детском саду № 20 прошел очень интересно и оставил на память впечатление у ребят и их родителей.

Родители: А. Гиньбургская; П. Кутянина, В. Михайлова.

## Веселые утренники

Разнообразную и занимательную программу педомаршевого утренника подготовили работники детсада № 11 никелькомбината. Очень хороши были лягушки, упражняющиеся в различных гимнастических костюмах, любиво выщипанные руками матери.

Прекрасно оформлены здесь экспозиции момента на лужайке: погоня за пчелкой, неожиданно раскрылся самый белоснежный подснежник и из него появились праздничные подарки.

\*\*\*

В зале кружится веселый хоровод цветов. Необычайно мило разумеривающие лица ребят, их глаза, сияющие счастьем.

«Вальс цветов» — это только один из номеров разнообразной программы утренника в детсаду № 15. А как лихо и свободно плясились юные моряки, как непрерывно деркали себя ребята в ритмичном танце! Их было две музыкальные части утренника: Дети пели «Весенний», «Весну», «Первомайскую песню», «Песнь о Москве». Чувствуется, что они любят петь, что музыкальное воспитание ведется здесь умело и внимательно.

Потом вошли в зал самые маленькие. Они исполнили танец с флашками, а самые макары — песенку.

Работники детского сада М. Д. Курбатова, А. В. Чиринова, В. Н. Холомова и музыкальный работник А. П. Павлова любовно, с душой подготовили детский праздник.

Много хороших выдумки и находчивости проявили работники детсада № 31 в подготовке к любому празднику. Ребята. Общее впечатление вызывала коллективная игра племени «Лесники» и хоровод песни «Свистят соловьи». Праздник удался на славу. С хорошими гостинцами, радостными возвращениями домой юные граждане.

### НА СТАДИОНАХ И СПОРТОВЫХ ЦДКАХ

Сегодня, 2 мая, на стадионе «Авангард» проходит второй областной турнир по футболу. В полуфинале детских команд встречаются победители первого тура, который был проведен во всех районах города.

Первый полуфинальный матч детских команд состоится 2 мая с 2 до 3 часов дня. Финальная игра этих команд состоится 4 мая с 5 часов вечера.

Полуфинальные игры юношеских команд состоятся 3 и 5 мая с 6 часов вечера, а финальная игра — в же время 9 мая.

Для взрослых команд полуфинальные игры начнутся 2 мая с 4 часами дня, финальные — 4 мая с 6 часами вечера.

## План проведения демонстрации

1 Мая 1954 года

1. Сбор трудящихся на демонстрацию проходит по предприятиям, стройкам и учебным заведениям и в 9 часов утра.

2. Колонны строятся по 6 человек в ряд.

3. В колонне присоединяются, строятся, укрепляются учебные заведения, которые должны иметь отличительный знак — красные повязки на левой руке.

Первой колонной проходит коллегиальный представительства предприятий Стальнского района, второй — Ленинского района, третий — Ворошиловского района.

Вперед колонны должны быть плашками с наименованием предприятия, стройки, учреждения, учебного заведения.

В районных колоннах первыми проходят учащиеся, за ними следуют воинственные представители по пламя, установленному районной комиссией.

8. Наблюдение за порядком регулирования движения горожан возлагается на и.о. начальника ГИБДД города отдела милиции г. Шимона.

Городская комиссия.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ АНСАМБЛЯ «БЕРЕЗА» В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 29 апреля (ТАСС). Вчера в одном из крупнейших лондонских театров «Стадион» при перенесенном зале состоялось первое выступление московского государственного хореографического ансамбля «Береза». Перед началом выступления ансамбль имени Гусарова театра исполнил Гимн СССР и Гимн Англии и Советского Союза.

На приеме присутствовали представители советского посольства в Лондоне, видные английские общественные деятели, члены парламента, послы и посланники пяти стран, представители печати и другие.

Выступление советского ансамбля было с огромным успехом. Каждый номер повторялся несколько раз.

В конце выступления присутствующий в театре залютил Международный Стальнской премии «За укрепление мира между народами» — настоятель Бентебре.

### ПОДГОТОВКА ВО ВРЕМЯНО

МОНТЕВИДЕО, 29 апреля (ТАСС). Никаких разрывов пребывает подготовка к празднованию международного дня труда в Уругвае. На заводах и фабриках Монтевидео и других городов страны проводятся

майские митинги и собрания. Изделия листового с «дознанием» Всеобщего союза трудинцев.

Идут привозы из единству трудаящихся масс в борьбе

за мир и свою права.

### СОВЕТСКО-АФГАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

КАБУЛ, 29 апреля (ТАСС). Вчера в окрестностях Бабуза началась строительство здания горы, мельницы и хлебозавода и в соответствии с советско-афганским соглашением о кредите.

РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

Сегодня городской транспорт работает до двух часов ночи.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## 1 и 2 мая на ЭКРАНАХ ГОРОДА

Клуб «Октябрь» — «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ»  
Клуб спортивной «ГРИ ТОВАРИЩЕСТВО» — «СТАНДИНСКАЯ НАХОДКА»  
Клуб инсультобиблиотеки — «КОМАНДИР КОРАБЛЯ»  
Клуб железнодорожников — «РЕВИЗОР»  
Клуб теплозаводчика — «КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ»  
Клуб «Серп и молот» — «НЕПОДБЕДНЫЕ»  
Дом культуры завода им. Чкалова — «ВОРОТА № 6»  
Дом культуры металлургов — для детей  
«НЕРАЗЛУЧНЫЕ ДРУЗЬЯ»  
Клуб «Авангард» — «КОМАНДИР КОРАБЛЯ»

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: радиотехник — 3-68, отв. секретарь — 5-06, парктайский отдел — 2-29, промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зал. издательством — 2-66, бухгалтерия — 5-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

ФБ2094

Заказ № 2840 Тираж 9.400